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 شبكة منهاجي التعليمية 
 

 الثانيالفصل الدراسي  نهايةاختبار 

 

 
 

 (: 40الفقرات )اختر الإجابة الصحيحة في كل فقرة مما يأتي، علماً بأن عدد 

 مع الزمن عن:  Aيعُبرّ ميل المماس لمنحنى تغير تركيز المادة  A → Bاعتماداً على التفاعل الافتراضي  (1
 ثابت سرعة التفاعل. -تركيز المواد الناتجة.     د -تركيز المواد المتفاعلة.    ج  -السرعة اللحظية.      ب -أ

 وهي:  ، 32NH → 2+ 3H 2Nإحدى العبارات الآتية صحيحة في ما يتعلق بالتفاعل الآتي:  (2
         3NH كوّنتضعف سرعة  2Nسرعة استهلاك  -أ

 2Nاستهلاك سرعة  ثلاثة أضعاف  2Hسرعة استهلاك  -ب
 2Hاستهلاك سرعة  تساوي  2Nسرعة استهلاك  -ج 
 2N صف سرعة استهلاكنتساوي   3NHتاج نسرعة إ -د

 تضعفي ما كان A  ،Bكيز كل من اتر تفإذا أصبح،  R = k [A]2 [B]1 إذا كان قانون سرعة تفاعل ما هو: (3
 عليه فإن عدد مرات تضاعف السرعة هو:  

 مرات. 6 -مرتان.                    د -مرات.                    ج  4 -مرات.                ب  8 -أ
، فإن طاقة ( Jk80) العكسي طاقة التنشيط للتفاعل  Jk→ 2AB + 30 2+ B 2Aفي التفاعل الافتراضي  (4

 ( تساوي:kJ)  الأمامي التنشيط للتفاعل 

 50  -د                        40 -ج                           20 -ب                       10 -أ
 تتناقص سرعة التفاعل الكيميائي بمرور الزمن بسبب: (5

                .زيادة عدد التصادمات الكلية  -ب                      .الناتجةتناقص تركيز المواد   -أ

 طاقة التنشيط. زيادة   -د                    .المتفاعلةتناقص تركيز المواد  -ج 

ضعفي ما كانت عليه، فإن المواد المتفاعلة كيز اتر وتضاعفت،  3تفاعل ما = ل التفاعل الكلي إذا كانت رتبة  (6
 تتضاعف بمقدار: السرعة 

 مرة. 27  -مرات.                   د 8 -مرات.                    ج  9 -مرات.               ب   3 -أ
 عند درجة حرارة معينة، تم الحصول على البيانات كما في الجدول الآتي:    A + 3B → 4Cتفاعل افتراضي  (7

 

رقم 
 التجربة

[A] 
M 

[B] 
M 

 الابتدائية سرعة التفاعل 
M/s 

1 0.2 0.2 2-2 x 10 

2 0.2 0.4 2-4 x 10 

3 0.8 0.2 2-8 x 10 
 

 قيمة رتبة التفاعل الكلية تساوي:فإن 
 0  -د                           1 -ج                             2 -ب                       3 -أ

 

 
 

 نموذج ورقة الأسئلة
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والذي يحدث عند درجة حرارة معينة، تم جمع البيانات ،  A + B →  2C: الآتي في التفاعل الافتراضي  (8
 الآتية:

 . Aسرعة التفاعل ثابتة عند تغير تركيز المادة 
 1-.s1-M 8-4 X 10=  (kسرعة )الثابت  قيمة

 :(M) تساوي 0.2 M=  [A] = [B]اعتماداً على البيانات السابقة، فإن سرعة هذا التفاعل عندما يكون 
                            x 10 8-8 -ب                           x 10 8-9 -أ

                            x 10 1.6-8  -د                       .x 10 61-9 -ج 

، إذا علمت أن رتبة  2AB  →   2+ B 2Aبيانات تفاعل افتراضي عند درجة حرارة معينة:يبين الجدول التالي  (9
 (: M/s( تساوي بوحدة )X(، فإن قيمة )3التفاعل الكلي = )

 
 
 
 
 
 
 

 x 10 2-3 -د             x 10 4.2-2 -ج                  x 10 8-3 -ب                   x 10 1.92-3 -أ

 واحدة من العبارات التالية صحيحة وهي: (10
 كلما ازدادت مساحة السطح المعرّض للتفاعل قلّ تركيز المواد الناتجة.  -أ

 بزيادة درجة الحرارة يقل عدد التصادمات المحتملة.                   -ب

 كل تصادم يجب أن يؤدي إلى تكوين نواتج.  -ج 
 بزيادة درجة الحرارة.  للجسيماتالطاقة الحركية  توسطيزداد م -د

 وهي: ،لمعقد المنشط صحيحةا إحدى العبارات التالية المتعلقة بطاقة  (11

  لنواتج.اتساوي طاقة  -ب                 درجة الحرارة.تزداد بزيادة  -أ
 .تساوي طاقة التنشيط للتفاعل الأمامي  -د                   تقل بوجود عامل مساعد. -ج 

 زيادة درجة الحرارة للتفاعل تعمل على: (12

 التي تمتلك طاقة التنشيط. الجسيماتزيادة عدد  -ب                        . kتقليل قيمة الثابت  -أ

 تقليل طاقة التنشيط. -د                          زيادة طاقة التنشيط. -ج 
 عامل مساعد هو:ال في تحلل فوق أكسيد الهيدروجينيستخدم  (13

 5O2V -د                    KI -ج                   2OMn -ب                             Ni -أ
 النواتج وطاقة المتفاعلات باسم:يسمى الفرق بين طاقة  (14

 المحتوى الحراري للتفاعل.التغير في  -ب     طاقة التنشيط للتفاعل الأمامي. -أ
 طاقة المعقد المنشط.  -د     طاقة التنشيط للتفاعل العكسي. -ج 

 kJ A + B  →  AB 50 + إحدى العبارات التالية صحيحة فيما يتعلق بالتفاعل: (15
 أسهل من تكونه.  ABتفكك  -ب     النواتج أعلى من المتفاعلات.طاقة   -أ

 طاقة التنشيط للتفاعل العكسي أعلى من الأمامي. -د                        .ΔH  =+50 kJ -ج 
، وطاقة المعقد   kJ 25المحتوى الحراري = التغير في  ، وkJ 45إذا كانت طاقة المتفاعلات لأحد التفاعلات =  (16

 : (kJ)، فإن طاقة التنشيط للتفاعل العكسي تساوي بوحدة  kJ 90المنشط = 
 70  -د                       65 -ج                       45 -ب                           20 -أ

 
 

رقم 
 التجربة

[A]  
 M 

[B]  
 M 

لتفاعلاسرعة   
 M/s 

1 0.1 0.1 2-0.4 x 10 

2 0.3 0.1 2-1.2 x 10 

3 0.3 0.4 X 
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 الكيميائي: إحدى العبارات الآتية لا تصف تأثير العامل المساعد على التفاعل  (17

       يزيد من سرعة التفاعل.       -ب                          يقلل من طاقة المعقد المنشط. -أ
 يقلل الزمن اللازم لحدوث التفاعل.  -د     المحتوى الحراري. التغير في يقلل من قيمة  -ج 

العامل   نت بذات الكتلة فإنالقطع الكبيرة إذا كا تفاعل  نالطباشير مع الخل أسرع م نتفاعل قطع صغيرة م (18
 المؤثر في سرعة التفاعل هو:

 التركيز. -د            درجة الحرارة. -ج         مساحة السطح. -ب      طبيعة المادة المتفاعلة.  -أ
يمثل منحنى ماكسويل بولتزمان عند  المجاورالشكل  (19

درجتين حراريتين مختلفين لتفاعل ما، الرمز الذي  
التي تمتلك طاقة تنشيط عند   الجسيماتيمثل عدد 

 درجة الحرارة الأعلى هو:

 M -أ
 Z -ب
 R -ج 
 Q -د

 
 

مع  2Fوالذي يمثل تفاعل  المجاورتمعن الشكل  (20

2H  لإنتاجHF صحيحة تية لآ. إحدى العبارات ا
 فيما يتعلق بالشكل:

 التفاعل ماص للطاقة.  -أ

 . تكونهأسهل من  HF تفككتفاعل  -ب

 التفاعل العكسي أسهل حدوثاً من التفاعل الأمامي.  -ج 

 أسهل من تفككه.  HFتفاعل تكون  -د

 

 يعطي المركب: ول في وسط حمضي نالمذاب في الإيثا 4NaBHبوساطة   HCHOاختزال المركب  (21

 Ni3CH -د                    4CH  -ج                    HCOOH -ب                OH3CH -أ

 يساوي:  HC≡CHما في الصيغة جعدد روابط سي (22
 4 -د                        3 -ج                        2 -ب                           1 -أ

 بعد ذلك ينتج: HClثم إضافة   CHO3CH  الإيثانالعند إضافة ميثيل كلوريد المغنيسيوم إلى  (23

 3CHOHCH3CH -ب                  3CHOHCH3CH -أ

 CHO2CH3CH -د                        3COCH3CH -ج 

ينتج المركب العضوي  (OH2CH2CH2CH3CH)عند إضافة حمض الكبريتيك المركز الساخن إلى المركب  (24
A  وبإضافة الماء المحمض إلى المركب ،A  ينتج المركب العضويB  وبأكسدة المركب الناتج ينتج المركب ،

 ينتمي إلى عائلة:  C. المركب العضوي  Cالعضوي 
 الألكينات. -د     الحموض الكربوكسيلية. -الكيتونات.            ج  -ب                 الألدهيدات.  -أ

 المحمض هو: 7O2Cr2Kالمركب الذي يعطي كيتوناً عند أكسدته بمحلول  (25
 )OH-C3)3CH -ب             OH2CH2CH2CH3CH -أ

 3CH2CHOHCH3CH -د                 CHO2CH2CH3CH -ج 

 نز( هو:يأو محلول تول 2Br أو  Naمع أي من: ) لا يتفاعلالمركب العضوي الذي  (26
 3CH2COCH3CH -ب                  CHO2CH2CH3CH -أ

 3CH2CHOHCH3CH  -د                   2CH=CH2CH3CH -ج 
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 من الكحول إلى:  الألدهيدتحتاج عملية تحضير  (27
                                      2Hإضافة  -ب                           H/7O2Cr2K+استخدام  -أ

                                     2Cl2CHمذاب في    PCC استخدام -د                             . تسخين بوسط حمضي  -ج 

 ضافة:الإب لا يتفاعلأحد المركبات الآتية  (28
 CHO3CH -د               C≡CH3CH -ج              CH2CH=2 -ب            3CH3CH -أ

 حذف:بال لا يتفاعلأحد المركبات الآتية  (29
 3CHBrCH2CH3CH -د            OH2CH3CH  -ج      3CHClCH3CH -ب              OH3CH -أ

 بيوتين مع الماء المحمض هو: -1المركب الناتج من تفاعل  (30
 حمض البيوتانويك  -بيوتانال                    د  -بيوتانول             ج -2  -بيوتانول           ب-1 -أ

  ن:واتج التكسير الحراري للهكسان نتية تعتبر ملمركبات الآالأزواج ا نواحدة م (31

        .نوإيثي  نبروبا  -ب                       .ن بروبييوتان و ب -أ

 .ن وإيثي  ن بيوتا  -د                      بروبين وميثان. -ج 

 مركبات عضوية: مخطط التفاعلات الآتيةفي   A  ،B   ،C   ،D  ،Eالرموز  تمثل (32
 

 

 

 

 

 

 

 هي: Eالصيغة البنائية للمركب العضوي  

 3COCH3CH -ب                     CHO2CH3CH -أ

 OH2CH2CH3CH -د                 3CHOHCH3CH -ج 

 يكون الشق المستمد من الحمض الكربوكسيلي هو: 3COOCH2CH3CHفي الإستر الآتي:   (33

 C2CH3CH -د           CO2CH3CH  -ج        COO2CH3CH  -ب           3OCH -أ

 أحد المركبات الآتية يتفاعل مع هيدروكسيد الصوديوم وينتج ناتجين عضويين، وهو: (34

 3CHHClC3CH  -ب                          Cl2CH2CH3CH -أ

 3CHOOC3CH  -د                        COOH2CH3CH -ج 

+و   CHO3CHالتفاعل الحاصل بين  (35
2)3Ag(NH :في وسط قاعدي يعطي ناتجاً عضوياً صيغته 

 CHO2CH3CH  -ب                                  COO3CH- -أ

 CH2CH=2  -د                               3COCH3CH -ج 

                                                                                                     هو:  Dالمركب مركبات عضوية،  A  ،B   ،C  ،Dفي مخطط التفاعلات المجاور، تمثل الرموز  (36

 كحولاً أولياً. -أ

 كحولاً ثانوياً.  -ب

 هاليد ألكيل أولي.  -ج 

 ألكيل ثانوي. هاليد  -د
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 : وهومن هاليدات الألكيل  HXيستخدم لحذف جزيء  الآتيةواحد من المواد  (37

 .هيدروكسيد البوتاسيوم الساخن -ب         .حمض الكبريتيك المركز الساخن -أ
 .الهيدروجين بوجود النيكل كعامل مساعد  -د        . دايكرومات البوتاسيوم المحمضة -ج 

 مركبات عضوية: في المخطط السهمي الآتي  A  ،B   ،C   ،D  ،E   ،Gالرموز  تمثل (38
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 هي: Gالصيغة البنائية للمركب العضوي 

     3OCH2CH -ب              3CH2OCH2CH3CH -أ

 3OCH2CH3CH -د                 3CH2COCH3CH -ج 

تفاعل يتم بين مادتين لإنتاج مادة واحدة؛ باستخدام جميع الذرات من المادتين. تمثل العبارة السابقة تعريفاً   (39
 لتفاعل:

 الاختزال.   -د            الاستبدال. -الإضافة.                ج  -ب                  الحذف. -أ
إلى أحد   HClبوجود  MgCl2CH2CH3CHمركب ال بنتانول( بإضافة -2-ميثل-2يمكن تحضير المركب ) (40

 المركبات الآتية:

 3CHOHCH3CH -د    HCHO  -ج      CHO2CH3CH -ب         3COCH3CH -أ

 

 

 الأسئلةانتهت 

 لكم بالتوفيق والتفوق  نامع تمنيات 

 إعداد: أ. أحمد الحسين 
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 إجابات الأسئلة
 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 

 د أ ج ب  ج ج د أ ب  أ

11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 

 د ب  ب  ج أ د ب  ب  ب  ج

21 22 23 24 25 26 27 28 29 30 

 ب  أ أ د ب  د ب  أ ج أ

31 32 33 34 35 36 37 38 39 40 

 أ ب  أ ب  أ أ د ج ج د

 

 إعداد: أ. أحمد الحسين 

 

 


